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ЗАСТОСУВАННЯ ПРОГРАМИ PYTHON ПРИ РІШЕННІ  

ІНЖЕНЕРНИХ ЗАДАЧ 

 

Розповсюджена задача при вирішені питань з дисципліни “Взаємозамінність, 

стандартизація та технічні вимірювання” (ВСТВ) є побудова графіків на основі вхідних 

даних. Для оптимізації процесу використовують стороннє програмне забезпечення 

наприклад: SolidWorks [1], AutoCAD [2], але іноді бувають випадки коли програмного 

забезпечення не вистачає для вирішення вузького профілю  задач. У цій статті буде 

розглянуто підхід вирішення таких задач з наведеним прикладом. 

Згідно з дослідженням було написано програмне забезпечення мовою 

програмування Python [3]. Плюсами мови Python є кросплатформеність, відсутність 

потреби в компіляції та зручний синтаксис. Ця програма використовує сторонні 

бібліотеки, такі як NumPy [4] та OpenCV [5]. 

Для визначення полів допусків відповідно номінального діаметра, системи посадок 

і квалітету за ДСТУ ISO 286-2:2002 [6]. отримано графік, який зображено на рисунку 1. 

 

 
 

Рисунок 1 – Схема полів допусків валів при основному отворі для діаметру 8 мм, 

5-го квалітету 
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Схема полів допусків валів при основному отворі для діаметру 8 мм, 5-го квалітету 

було отримано повністю власно розробленою програмою. Для цього лише було потрібно 

вести вхідні данні до текстового файлу за прикладом, як на рисунку 2. 

 

 
Рисунок 2 – Граничні відхили отвору і валів 

 

Спочатку програма сортує дані у словник. Потім виконується штрихування та 

підпис осей (0 — відмітки та "Квалітет"). Далі відбувається головна прорисовка 

допусків, враховуючи їх розташування і масштаб, з відповідним накладанням на 

попереднє зображення (штрихування та осі). Наприкінці зображення зберігається у 

окремий файл. 

В роботі представлено альтернативний метод побудування схеми полів допусків 

валів для основного отвору заданого діаметру. 
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